



ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

<http://www.esdep.web.auth.gr/>

### ΑΠΟΦΑΣΗ

Για τα οικονομικά & θεσμικά προβλήματα των Πανεπιστημίων  
Συνεδρίαση 29<sup>ης</sup> Μαΐου 2012

Το αποτέλεσμα των εθνικών εκλογών της 5ης Μαΐου 2012 αποτελεί την ρητή άρνηση της ελληνικής κοινωνίας στον "μονόδρομο" του Μνημονίου και των Εφαρμοστικών Νόμων και τις πολιτικές που εφαρμόστηκαν τα τελευταία χρόνια ερήμην του ελληνικού λαού.

Στο χώρο των πανεπιστημίων, διδάσκοντες, φοιτητές και εργαζόμενοι, κατάφεραν με τις οργανωμένες κινητοποιήσεις τους να αποτρέψουν, τουλάχιστον ως προς το σκέλος του μοντέλου διοίκησης του επιχειρηματικού πανεπιστημίου, την εφαρμογή του Ν.4009/11, γεγονός που αποτελεί μια εξαιρετικά σημαντική επιτυχία, που όμως πρέπει να έχει συνέχεια. Ο «νόμος των 5/6» της κοινοβουλευτικής συναίνεσης του μετέπειτα «κυβερνητικού μετώπου» ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ, με «αρχιτέκτονα» την Α. Διαμαντοπούλου, που λίγους μήνες πριν φαινόταν ανέφικτο να αποκρουσθεί, δεν έχει πλέον καμιά πολιτική και ηθική νομιμοποίηση. Η λαϊκή αποδοκιμασία με την καταβράθρωση του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ αφενός, και αφετέρου ο αποκλεισμός του ΛΑΟΣ και της ίδιας της υπουργού από τη βουλή, στις εκλογές της 5<sup>ης</sup> Μάη, μαζί με την μέχρι σήμερα αποτροπή της εφαρμογής του Ν.4009, αποτελούν τους ευνοϊκούς όρους για την πλήρη και οριστική απόσυρσή του.

Παρόλα αυτά, ήδη πλευρές του «νόμου» εφαρμόζονται και ιδίως οι όροι και οι προϋποθέσεις για την κρατική χρηματοδότηση των ΑΕΙ και τη «συνέχεια» της διοικητικής λειτουργίας τους, με επακόλουθες βαρύτατες συνέπειες και στην ακαδημαϊκή, εκπαιδευτική και ερευνητική λειτουργία τους. Τα πανεπιστήμια απαξιώνονται και οδηγούνται σε συρρίκνωση. Η ούτως ή άλλως ανεπαρκής χρηματοδότηση έχει εγκλωβιστεί στα γραφειοκρατικά γρανάζια του απαράδεκτου εκβιασμού που προηγήθηκε και είναι πλέον ορατός και άμεσος ο κίνδυνος διακοπής της λειτουργίας τους, αφού η χρηματοδότηση παύει μετά τις 30/6/12. Τα ακαδημαϊκά όργανα διοίκησης ολοκληρώνουν σε λίγο τη θητεία τους και η «ασυνέχεια» της όποιας λειτουργίας τους είναι «προ των πυλών». Μετά τις 31/8/12 θα είναι αδύνατη ακόμη και η υπογραφή κάθε πράξης, διοικητικής και ακαδημαϊκής. Η φοιτητική μέριμνα (Λέσχη, Εστίες, παροχές) αποτελεί ήδη κενό γράμμα στο νέο θεσμικό πλαίσιο, επιβαρύνοντας οικονομικά σε περίοδο βαθειάς κρίσης ακόμα περισσότερο την ελληνική οικογένεια.

Ο ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ έχοντας συμβάλει αποφασιστικά στη μη εφαρμογή του Ν.4009/11 θα συνεχίσει τον αγώνα και για τη κατάργησή του και ταυτόχρονα απαιτεί:

- την άμεση και επαρκή κρατική χρηματοδότηση, που ούτως ή άλλως προέρχεται από τη δυσβάσταχτη φορολογία των εργαζόμενων, για τη λειτουργική, διδακτική και ερευνητική επάρκεια των πανεπιστημίων, ώστε να εξασφαλίζεται η δωρεάν δημόσια Παιδεία υψηλών απαιτήσεων, προς όφελος των εργαζόμενων και της νεολαίας μας,
- την αντικατάσταση της «πολιτικής» των «δωδεκαεταρτημορίων» και την άμεση απόδοση με βάση το Σύνταγμα των προβλεπόμενων πιστώσεων από τον ετήσιο Τακτικό Προϋπολογισμό,
- τη συνέχιση της κατάρτισης του προϋπολογισμού των ΑΕΙ από τη Σύγκλητο με τη σημερινή σύνθεση της (και όχι του Ν.4009),
- την εκλογή οργάνων διοίκησης από όλη την πανεπιστημιακή κοινότητα και τις εκλογές εξέλιξης των μελών ΔΕΠ όπως ίσχυε,
- την άμεση επιστροφή των απωλειών από το απαράδεκτο «κούρεμα» των αποθεματικών τους και άλλων ειδικών προσόδων τους (πχ πρ. ΤΣΜΕΔΕ),
- τον άμεσο διορισμό των εκλεγμένων μελών ΔΕΠ, και την άμεση απόδοση του χρονοεπιδόματος προϋπηρεσίας των νεοδιορισθέντων και μετακινούμενων μελών ΔΕΠ,
- την κατάργηση των «απαγορευτικών κανόνων» για την πρόσληψη νέων μελών ΔΕΠ, για την ανανέωση και αναπλήρωση του προσωπικού που αποχωρεί από τα ΑΕΙ.

Για το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ

ο πρόεδρος

ο γραμματέας

Γιάννης Ν. Κρεστενίτης

Νίκος Νικολάου